24/03/2021

99712190709 Rev: //

ATORE OLEODINAMICO con}
PORZIONALE A COMANDO cooe 12190790
PNEUMATICO

OPORTIONAL PNEUMATIC “MODULAR 2507,
TIPPING VALVE “pILOT 2PM”’

Valvola ad azionamento pneumatico per portate di olio elevate, con schema idraulico a

centro aperto in accordo alle direttive CE, particolarmente indicata per comandare semi-

rimorchi con due pressioni di lavoro differenti selezionabili manualmente con una leva.

Utilizzabile con il deviatore pneumatico (tipo N-Force), per ottenere una modulazione con-

tinua della velocita di discesa.

- Valvola di ritegno e valvola di massima pressione registrabile (tipo pilotato) e seleziona-
bile su 2 valori incorporate.

- Selezione dei valori di pressione preimpostata con leva manuale asportabile.

- Corpo in ghisa sferoidale per sopportare pressioni fino a 400 bar.

- Possibilita di montaggio a telaio oppure flangiata direttamente al serbatoio.

- Predisposizione per segnalatore di pressione.

- Corpo zincato e cursore nichelato.

- Garantito per lavorare con olio a temperature -15+110°C, campo di viscosita 12+ 100 cSt
e grado di filtrazione 25 um.

Proportional pneumatic tipping valve suitable for large oil flow applications especially designed for hea-
vy-duty tipper bodies and semi-trailers with two different working pressures which can be selected ma-
nually. Operated by proportional cab control. Open center hydraulic scheme according to CE standards.
- Built-in check valve and dual pressure adjustable relief valve (pilot type).

- Nodular cast-iron body for pressure up to 400 bar.

- Either Chassis or tank mounting options.

- Mechanical Direct End-of-stroke.

- Ready for pressure signal switch mounting.

- Galvanized body and nickel spool.

- Guaranteed for oil temperature range -15+110 °C, viscosity range 12+100 cSt and oil filtering 25 um.

Optional s

282 ‘
B A= DISCESA PROPORZIONALE
@ PROPORTIONAL LOWERING

SALITA

W TIPPING
N\

POSIZIONE DI RIPOSO
REST POSITION

T
N

BASSA *2= POSIZIONE DI SALITA
PRESSTONE
TANK g RESSL TIPPING
108 PRESSURE *3= POSIZIONE DI DISCESA
LOWERING
)
= DIMA DI FORATURA ¢
| ; FIXING DIMENSIONS E _
N — e | & —£
_ & L5 e “ MEDIA o S
4 4 Z*=T\)\/\% PRESSIONE i SE
< o MEDTUM o) o
B _]_( PRESSURE v PR 59
12 » S % mm
SO & s8 | s0
o 108
_ N
*3| Lie
. J
L] o L] L] o )
Tipo deviatore Codice ordinazione Peso
. IN TANK | OUT :
Tipping valve type Order code Weight
15O 228 15O 228 SO 228 Kg
MODULAR 250 CE 12190790009 Gl Gl Gl 6,8
. J

pag.1

O.M.F.B. S.p.A. Hydraulic Components COMPANY WITH
Ed.We r;g;r]v(e)éhz right fodmclfe onhy changes wi‘fhloyi noficg. J QUALITY SYSTEM
® ition . o reproduction, however partial, is permitted. CERTIFIED BY DNV GL

Via Cave, 7/9 25050 Provaglio d’Iseo (Brescia) ltaly Tel.: +39.030.9830611
Fax: +39.030.9839207-208 Internet:www.omfb.it e-mail:contatti@omfb.it =1S0O 9001:2015 =

HYDRAULIC COMPONENTS



i SCHEMA RICAMBI DEVIATORE MODULAR 250 “PILOT 2PM”
MODULAR 250 “PILOT 2PM” TIPPING VALVE SERIES SPARE PARTS

121

-
@\L
.
pag.2
COMPANY WITH O.M.F.B. S.p.A. Hydraulic Components
QUALITY SYSTEM We reserve the right to make any changes without notice.
Edition 2021.03 No reproduction, however partial, is permitted.
CERTIFIED BY DNV GL Via Cave, 7/9 25050 Provaglio d"lseo (Brescia) ltaly Tel.: +39.030.9830611

=1S0O 9001:2015 = Fax: +39.030.9839207-208 Internet:www.omfb.it e-mail:contatti@omfb.it HYDRAULIC COMPONENTS

24/03/2021

99712190709 Rev: //



2015

COMPANY WITH
QUALITY SYSTEM
CERTIFIED BY DNV GL

ISO 9001

MODULAR 250 “PILOT 2PM” TIPPING VALVE SERIES SPARE PARTS

SCHEMA RICAMBI DEVIATORE MODULAR 250 “PILOT 2PM”

121

0 3 @
CLESS
82348
(1 0SZ ¥VINAOW .1 Bnid 0SZ ¥VINAOW ,L oddol|  $0Z00L000¥S €z h m 5828
L JaysDM J2qqnI-|994S pwwob-o1130 b||apUCY Z00L 160091 L e oE3st
L J¥/€ 1IPg JV/€ 01945 71200600015 Lz ™ lm ths ¢
_. mm.twm< m” - aunssaid \DU._CULUwE N w>§u> *m.:mg .‘0:& 0_._0m< mu - .UUOE.mmOLQ N U.—U#O__Q Xow U_O>_U> MUN.VONOQO _.N_. ON W... lnvulm mmm
L |oas 1adpuds aubyjainfjod ocEm.:.___Oo_ 9J0}PIYISDI SUOIZIUIDNG 6181000090S 61 & M m m m Mw
L (08°0S x £6°¢) Bury-O (080G X £6°€) YO duoiziLIOND ¥9200£00905 8l ,m@ pmomo
L Apoq soinquysig a104p1A8p 0dio) 92£00£0002S Ll Gises
L (z1v¥ x 292) Bury-O (ZL'y¥ X 29'7) YO duoizILIDND 9££00200905 9l w m m m
L .8/1 Bnid [9345 .8/1 opop oddoj | 9100060051 L Gl G2 5R3
z (66'7Z x £5°) Bury-0 (66'77 X £6'€) YO duUOIZILILND|  65000£00905 vl 287
L (IYNOILJO) Youms 2inssaid (IYNOILJO) dojsoup| 11000600221 el 28
L GZ o [0ods GC @ d10sIn) £8500£009€S zL
L Buw apinB Bunds pjjow opinb ojjsuy L¥100L00YES LL
L Buudg ojjow Z0£00900Z1S oL
L Burs apinb Buds p|jow ppInG ojjauy £0200100¥€S 6
L (rz'0Z x 29°2) Bury-O (¥2'0Z x 29'7) YO duoizIUIDNG 85100200905 8
L uoysig auoysid £7100£00Z€S L
L (re'6€ x 292) Bury-O (re'6€ X 29'7) YO duoiziuioNg 60£00200905 9 m
€ dipa) 1abass ojjauy 62200200105 G 2
L +8/19 Buly 1 yyBioys OHlIp DLID 0PIODY|  WILSL00ZL000L 4 m
L 1aputhy olpulid 65200¥00LES € e
z 0ZX8W 301 Ma1d8 0ZX8W 3DL 9HA 8¥500£0020S z g
L .8/19 Buly 1y .06 48/1 406 P OpJoddDY 8810010001 L m
© uondudseg / auolzLIsaqg 3po) / 3dIpPo) oN m

Leoc/eo/ve

// %4 60L061T1L66



-'ESL DEVIATORE A COMANDO PNEUMATICO 121
o PNEUMATIC TIPPING VALVE
( Tipo Codice Pressioni Poriatu\
deviatore ordinazione . ) Pressure V"L”es o ) Flow
Tipping valve type Order code 1°- b“ﬁ; r/ 1 low 2° - media lforz - medium /rmin

Per tarature diverse dalla precedente fare riferimento al
grafico sottostante.

following graph.

1° posizione & di 140 bar a 80 I/min, la seconda & conseguenza diretta.

If not specified, the standard setting of the low pressure is of 140 Bar at 80 LPM.
Medium pressure value is set consequently. For different setting please refer to the

MODULAR 250 CE| 12100790009 |In mancanza di specifiche da parte del cliente la taratura standard della 250

TARATURA MASSIMA/MAX. PRESSURE SETTING: 380bar
REGOLAZIONE/SETTING: 80bar/giro - 80bar/rev.

9

‘ 450
_JIN-ouT

OUT-TANK |

6

e
90 bar

e

pm—

——

[ Perdite di carico deviatore Curva caratteristica p-Q valvola di massima)
Tipping valve pressure drops p-Q operating curve for pressure relief valves
Ap (bar) p (bar)

/ ‘ 300 o .
| 2° pressione

2° pressure
1

A
? 150 l — 1° pressione

e 1° pressure

o
[l

.

50
150

(e}
o

200
50

g 3 Q (I/min)

=) o
S [l

200

Rilievi eseguiti con olio ISO VG 46 a 40° / The graph refers to oil type ISO VG 46 a 40°

s Q (I/min)

3

(Piastra fissaggio | Piastra supporto |

Ve

Schema di funzionamento

Mounting plate for tank | Mounting plate for chassis Functional diagram
12199100194 12199100069 ouUT
@ @ *‘ED‘AVAVQQ.
o] | | [T
| 1 |

1 |
[N

.

[ Kit guarnizioni / Seal kit:
12190002100

12199400502

Kit fissaggio codice / Mounting kit p/n:

. Descrizione / Description

Vite TE M10 L=105mm Screw M10 TE L=105mm

©

Rondelle piane per M10

0
0

Washer M10

O

Rondelle elastiche per M10  Spring washet M10

r
.

0
—-wwwD

Guarnizione OR

O-ring

J

COMPANY WITH O.M.F.B. S.p.A. Hydraulic Components
QUALITY SYSTEM We reserve the right to make any changes without notice.

CERTIFIED BY DNV GL Via Cave, 7/9 25050 Provaglio d'lseo (Brescia) ltaly Tel.: +39.030.9830611
=1S0 9001:2015 = Fax: +39.030.9839207-208 Internet:www.omfb.it e-mail:contatti@omfb.it

pag.4

Edition 2021.03 No reproduction, however partial, is permitted. Em

HYDRAULIC COMPONENTS

24/03/2021

99712190709 Rev: //



